

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№51 (10188) ПЯТНИЦА, 26 МАЯ 2017 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

Дружба не знает границ

Тахмираз ИМАМОВ,
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В Дербентском районе с визитом дружбы и сотрудничества побывал глава Хабаровского района Магомед Джелилов, его заместитель вместе с представителем Правительства РФ в Хабаровском крае Бейдулах Исаевым.

По прибытию гости направились в село Геджух, где их встретили глава Дербентского района Магомед Джелилов, его заместитель Сеидмагомед Бабаев, Анвер Гаджимурадov, Фуад Шихиев, Саид Эмиргамзаев, председатель районного Собрания депутатов Мажмуд Семенов, председатель Общественной палаты Дербентского района Фетулла Фатуллаев и другие.



- Уважаемые гости, дорогие друзья! Сегодня для нас отрадно встречать гостей из Хабаровского района. Для нас куначество - это основа наших народных традиций и культур. Мы намерены создать единую социально-экономическую площадку между нашими районами, - подчеркнул Магомед Джелилов.

Гостей встретили хлебом-солью, после чего Магомед Джелилов и Денис Удод возложили цветы к памятнику воинам-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. Далее делегация посетила Геджухскую школу, где присутствующие приняли участие в семинаре-практикуме на тему «Проблемы и перспективы преподавания английского языка в школе в соответствии с ФГОС».

Во дворе школы состоялось торжественное мероприятие, на котором учащиеся школы показали гостям музыкальные номера. Денис Удод поблагодарил руководителя района за теплую встречу и гостеприимство.

Далее делегация отправилась в администрацию Дербентского района, где в конференц-зале состоялась подписание соглашения о дружбе и сотрудничестве между администрацией Дербентского района РФ и Хабаровским муниципальным районом.

Магомед Джелилов рассказал присутствующим о социально-экономическом положении, климатических условиях и трудовых достижениях труженников Дербентского района, представ-

вил гостям своих заместителей, руководителей управлений и отделов, предпринимателей.

С ответным словом выступил глава Хабаровского района Денис Удод: «Для прибытия в Дербент с дружеским визитом пришлось преодолеть около десяти тысяч километров пути. Поистине, дружба не знает границ».



Хабаровский район - муниципальное образование в Хабаровском крае Российской Федерации, куда сейчас приковано президентское внимание.

На Дальнем Востоке реализуются уникальные проекты, один из них - «Территория опережающего социального развития», есть завод по изготовлению пластиковых труб и др.

Денис Геннадьевич пригласил Магомеда Халиловича на 80-летний юбилей района, который состоится 2 июня, а тот любезно принял приглашение.

Глава Хабаровского района вручил Магомеду Джелилову картину с изображением амурского тигра, который является символом Дальневосточного региона.

Гости также получили памятные подарки от главы Дербентского района.

«Для меня очень приятно сегодня находиться на благодатной земле Дербентского района. С Магомедом Халиловичем мы уже наметили серьезные планы по развитию сельского хозяйства, а также в социально-экономическом направлении. Сегодня можно смело сказать, что у Хабаровского района есть настоящий друг и партнер в лице Дербентского района. Данные встречи станут традиционными для наших районов», - подчеркнул Денис Удод.

Представитель Республики Дагестан в Хабаровском крае Бейдулах Исаев, сопровождающий Дениса Удод, рассказал о деятельности представительства на Дальнем Востоке. Совместно с местными властями организуются спортивно-патриотические мероприятия. В прошлом году провели День Расула Гамзатова, принято решение установить его памятник в Хабаровске.

В Хабаровском крае проживают 5 тысяч дагестанцев, 2 тысячи из них - военнослужащие. Я люблю Хабаровский край, как свой родной Дагестан, - подчеркнул Бейдулах Исаев, являющийся инициатором создания дружественных отношений между двумя российскими районами, находящимися на расстоянии почти десяти тысяч километров.

Далее выступили заместитель главы администрации Дербентского района Сеидмагомед Бабаев, главный редактор районной общественно-политической газеты Татьяна Мусаидова, генеральный директор агрохолдинга «Татляр», депутат Народного Собрания РФ Яхья Гаджиев, успешный предприниматель Камиль Мирзаханов, генеральный директор АО им. Н. Алиева, внук академика, Героя Социалистического Труда Наримана Алиева Махач Атаев, председатель Общественной палаты Дербентского района Фетулла Фатуллаев.

По завершении подписания соглашения делегация посетила музей «Дом Петра I», где всем рассказали об истории посещения Петра I Дербента.

Гостям показали производство Дербентского коньяка и вина на производственных комбинатах. Затем гости направились в крепость «Нарын-кала», где для них провели экскурсию.

Завершилась встреча праздничным ужином и общей памятной фотографией.

ФОРУМ

«БУДУЩЕЕ - В РУКАХ МОЛОДЕЖИ»

Рустам БАХЛУЛЗАДЕ
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Под таким девизом 20 мая 2017 года на стадионе села Чинар состоялся Первый форум сельской молодежи Дербентского района.

Почетными гостями форума стали полномочный представитель главы Дагестана в Южном территориальном округе Энрик Муслимов, председатель Комитета по аграрной политике и при-

родопользованию Народного Собрания РД Асият Алиева, заместитель председателя центрального совета Российского союза сельской молодежи, советник председателя Правительства РД Камиль Саидов, руководитель агентства по охране объектов культурного наследия РД Заур Кахриманов, заместитель руководителя агентства по предпринимательству и инвестициям РД Гамид Магомедов, депутаты Народного Собрания от Дербентского района Ферзилах Исламов и Яхья Гаджиев, глава города Дербента Малик Баглиев.

В рамках торжественного открытия форума глава района награбил почетными грамотами молодых активистов муниципалитета, а также почетных гостей за помощь в организации форума.



На форум молодежи Дербентского района были приглашены представители из 8 районов и 3 городов Республики Дагестан, а также гости из Ростовской области.

Открыл форум с приветственным словом глава администрации Дербентского района Магомед Джелилов.



- Сегодня большой праздник на благодатной Дербентской земле. Мы рады приветствовать всех участников, гостей, наиболее активных представителей молодого поколения Дербентского района на районном форуме сельской молодежи. Сегодня вы - молодежь России и Дагестана, можете и должны определить будущее нашей страны.

Проведение молодежного форума станет хорошей традицией нашего района. Именно такой формат мероприятия позволяет нам встретиться и подвести пред-

Депутат НС РД, по инициативе которого проводился этот форум, Ферзилах Исламов, выступая, отметил, что Дербентский район - один из самых активно развивающихся. «Каждый молодой человек здесь должен поддерживать этот темп, получать знания, чтобы быть полезным своему району. Молодые люди должны стать причиной гордости своих родителей, республики и страны», - заявил он.

Для участников форума приглашенные эксперты провели образовательные семинары о развитии сельских территорий, поддержке и развитии малых форм предпринимательства, а также рассказали о возможности, которые предоставляет МФЦ для регистрации бизнеса и получения поддержки сельскохозяйственным предприятиям.

На форуме выступили творческие коллективы воспитанников Детской школы искусств села Хазар и вокальная группа «Виктория».

Победа в товарищеском матче



21 мая на территории крепости Нарын-Кала отделом спорта и физической культуры Дербентского района была организована игра по волейболу в рамках фестиваля волейбола, который проходит во всех муниципалитетах республики.

В игре встретились сборные команды города Дербента и Дербентского района.

Победила сборная команда администрации Дербентского района. Всем победителям вручил грамоты и кубки глава Дербентского района Магомед Джелилов. Также кубок и грамота за высокую организацию были вручены начальнику отдела спорта Абубекеру Ханмагомедову.

«Уважаемые друзья! Сегодня прошла игра по волейболу среди наших муниципалитетов.

Абсолютно убежден, что занятия спортом даёт мощный импульс для становления современной личности. Сегодняшняя игра проходит в рамках республиканского фестиваля по волейболу. Мы надеемся, что подобные игры будут проходить систематически», — подчеркнул Магомед Джелилов.

В спортивной встрече также приняли участие заместители главы Дербентского района Анвер Гаджимурадов, Сеидмагомед Бабаев, Фуад Шихиев, Садр Эмиргамзаев, начальник отдела спорта администрации Дербентского района Абубекер Ханмагомедов, директор музея-заповедника «Нарын-Кала» Али Ибрагимов, руководитель Дербентского филиала ДГУ Исмаил Абдулкеримов и другие.

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

Гюльнара АШУРБЕКОВА,
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав прошло в Дербентском районе, вел которое заместитель главы Фуад Шихиев, который ознакомил участников с повесткой дня:

1. О мерах по совершенствованию воспитательной работы с несовершеннолетним Гусейхановым Тамирланом, 1999 г.р., осужденным по ст. 115 ч.1 УК РФ к 100 часам обязательных работ.

2. О мерах по борьбе с наркоманией в рамках операции «Дети России-2017», предупреждению терроризма и профилактики экстремизма, безопасности в учебных заведениях и вблизи них.

3. Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в период летних каникул и мерах по стопроцентному охвату несовершеннолетних детей участников НВФ летним оздоровительным отдыхом.

4. Подготовка и рассмотрение административного материала.

На заседании присутствовали начальник КЦСОН Исмамутдин Мурадов, и.о. начальника отдела опеки и попечительства Сакина Гамдуллаева, главный врач ЦРП Дербентского района Рашид Абдулов, начальник ПДН ОМВД РФ по Дербентскому району Раджаб Яхьяев, начальник юридического отдела Рафик Шихалиев, начальник отдела молодежи и туризма Рафил Гаджихмедов, ответственный секретарь КДН и ЗП Гюльнара Эфендиева и другие члены комиссии, а также приглашенные: начальник ФКУ УИИ УФСИН РФ по РД филиала по Дербентскому району Вахим Гасанов, врио начальника 3-го отдела УКОН МВД РД Эльбрус Аташев, врач-нарколог ЦРП Индира Майсумова.

Одним из ключевых пунктов работы заседания стал вопрос, который был вынесен на обсуждение Опекунским советом, о назначении опеки над несовершеннолетними Новрузовыми



(16, 13 и 10 лет), проживающими в с. Музаим. Был получен сигнал, что дети находятся без попечения родителей, так как мать детей ушла, а отец постоянно находится в состоянии алкогольного опьянения. Дети временно проживают в доме родственника, дяди, который подвергается угрозам со стороны отца.

При изучении материалов выяснились причины сложив-

СМИ

Повысить эффективность информационной политики

Татьяна МУСАИДОВА,
фото Арифа ГУСЕЙНОВА

В конференц-зале городской администрации Дербента состоялось совещание с заместителями глав районов и городов Южного Дагестана и г.Избербаша и руководителями СМИ по вопросам повышения эффективности реализации информационной политики в муниципальных районах и городских округах.

В работе совещания приняли участие сотрудники Управления администрации главы и Правительства РД по информационной политике, заместители глав муниципалитетов РД, курирующие вопросы информационной политики, журналисты муниципальных пресс-служб, газет.

По первому вопросу повестки дня «О повышении эффективности реализации информационной политики в муниципальных районах и городских округах РД» на заседании выступили заместители глав, руководители муниципалитетов Южного территориального округа и ответственные за информационную политику.

Так, от Дербентского района выступили заместитель главы, курирующий СМИ, Сеидмагомед Бабаев и главный редактор районной газеты «Дербентские известия» Татьяна Мусаидова, рассказавшие о работе сайтов и газеты.

«Актуальные вопросы заключения партнёрских соглашений с новостными агрегаторами, продвижения новостей о событиях в республике и взаимодействия с управлением по информационной политике» — так был озаглавлен второй вопрос повестки дня совещания.

Рассказала об этом консультант Управления администрации главы и Правительства РД по информационной политике Аида Изиева, рассказавшая



коллегам о новшествах и проблемах в этом секторе.

С докладом на тему «Как создать уникальные новости на примере одного события (репорт-новостей)» выступил руководитель Координационного информационно-культурного Центра РД Мухтар Амиров, рассказавший участникам совещания

об особенностях подготовки материалов к печати в СМИ на основе новостных сообщений в Интернете.

«Слагаемые успеха печатных СМИ» осветила в своем выступлении главный редактор газеты «Знамя победы» города Сухой Лог Свердловской области Мария Базунова, которая рассказала о деятельности коллег и работе журналистов городской газеты, продемонстрировала на большом экране газетные полосы, где значитель-

ное место уделяется цветной инфографике, броской рекламе. Совещание завершилось принятием рекомендаций, предусматривающих ряд мер по повышению эффективности реализации информационной политики в муниципальных районах и городских округах Республики Дагестан.

Яхьяева — начальника ПДН ОМВД РФ по Дербентскому району о мерах по борьбе с наркоманией. «В рамках операции «Дети России-2017», целью которой являются выявление и профилактика правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних, профилактика наркомании в детской и подростковой среде, была проведена разъяснительная работа о вреде потребления наркотических средств в учебных заведениях с подростками, среди учащихся и молодежи. Первый этап операции «Дети России-2017» завершился 26 апреля. Второй начнется в октябре текущего года», — проинформировали начальник ПДН.

В операции принимали участие представители органов местного самоуправления в сфере охраны здоровья, образования и молодежной политики, информационной политики, физической культуры и спорта, сотрудники ПДН и комиссии по делам несовершеннолетних.

В продолжение темы выступили Индира Майсумова и Эльбрус Аташев, которые рассказали о проводимой в районе профилактической работе с несовершеннолетними по борьбе с незаконным потреблением и распространением наркотических средств. В соответствии с планом работы в образовательные учреждения будут направлены работники отдела УКОН МВД РД, которые организуют встречи с несовершеннолетними по факту употребления и распространения нарко-

тиков, тестирование на освидетельствование, конечно, добровольное и с согласия родителей или их законных представителей.

Как стало известно в ходе обсуждения на заседании данного вопроса, в Дербентском районе случаев потребления и распространения наркотиков среди несовершеннолетних не выявлено. Участники заседания активно обменялись мнениями по указанным проблемам, внесли свои предложения, искали выход из ситуаций.

Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в период летних каникул и мерах по стопроцентному охвату несовершеннолетних детей участников НВФ летним оздоровительным отдыхом сформированной специалистом районного управления образования Дианой Гаджиевой. В частности, было отмечено, что учащиеся будут задействованы в спортивных соревнованиях ДЮСШ района, мероприятиях, запланированных в Домах детского творчества, клубах и библиотеках.

Как отметил председатель комиссии по делам несовершеннолетних Фуад Шихиев, всего на Республику Дагестан Министерством образования РФ выделено 1100 путевок в оздоровительные лагеря. В Дербентском районе имеются 4 детей участников НВФ, по работе с которыми составлен индивидуальный план занятости их в период летних каникул.

Выслушав информацию всех докладчиков, члены комиссии приняли соответствующее решение.

Памяти Героев посвящается...

18 мая 2017 года в МКОУ «Рубасская СОШ» Дербентского района РД прошло районное мероприятие «Мы против террора», посвященное памяти павших от рук террористов.

Среди присутствующих на мероприятии - глава МР «Дербентский район» М. Джелилов, его заместители Ф. Шихиев и С. Эмиргамзаев, начальник отдела антитеррористической комиссии Н. Алиев, отец Героя России Н. Нурбагандов, начальник МКУ УО МР «Дербентский район» С. Надиров, председа-

тельство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

Глава района в память о встрече отцу героя Нурбаганду Магомедовичу преподнес памятную книгу о Дербенте.

В адрес героического поступка лесничего Зейнетдина Батманова, жителя Куражского района, который освободил мо-

лодую семью с ребёнком, отдав свою жизнь, Магомед Джелилов сказал, что Зейнетдин - настоящей герой, бесстрашный горец, который стоял лицом к лицу со смертью, не склонил голову перед террористами и выбрал честь, а не жизнь. Также поблагодарил вдову работника полиции Дербентского района Мирославу Самедову за мужество и героизм, проявленные ее мужем, Керимханом Самедовым в борьбе с террористами.

Выступивший отец Героя России Нурбаганд Нурбагандов поблагодарил главу администрации МР «Дербентский район» Магомеда Джелилова, ру-



ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

ководство школы за такое памятное мероприятие, что разделяют его горе, постигшее его семью. «Это было не просто убийство, а трусливый поступок подонков. Мой сын по-другому не мог поступить, так был воспитан», - отметил он и дал наставления собравшимся быть верными Родине и всегда помнить о тех, кто ушел из жизни в бессмертие и победил.

С. МУСАЕВ,
директор МКОУ
«Рубасская СОШ»

Не быть равнодушными

В МКОУ «СОШ №2 с. Белиджи» было проведено мероприятие районного масштаба «Мы за мир, мы против террора! Нам нужен мирный Дагестан», в котором приняли участие ведущий специалист АТК Ш. Гаджиев, главный специалист РУО Д. Гаджиева, председатель Совета имамов Дербентского района А. Кеибов, жители села, учителя и учащиеся школы.

«Продолжаются локальные

ле и мы», - сказала Диана Гаджиева.

«Мы сегодня должны понять серьезность терроризма. В Дербентском районе ведется масштабная работа с ответственностью, духовенством, правоохранительными органами с целью недопущения проявления экстремизма и терроризма», - подчеркнул Шихбаз Гаджиев.

Далее учащимися школы были прочитаны стихи, показа-



войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое злое явление, как терроризм. Терроризм - это тоже война. И от него не застрахован никто, в том чис-

ны инсценировки и исполнены песни, которые не оставили равнодушными гостей мероприятия.

В заключение директор школы А. Гаджиев поблагодарил гостей и участников мероприятия.

Н. МАМЕДОВА,
учитель географии СОШ
№2 с. Белиджи

ЮБИЛЕЙ

Айгуму АЙГУМОВУ - 80

Народному артисту РФ, председателю СТД РД, художественному руководителю Государственного кумыкского музыкально-драматического театра

Ты сегодня в день рождения
Принимаешь поздравления
От родных, коллег, друзей,
Театральной рати всей.

У тебя талант от Бога,
Широка твоя дорога,
В мир искусства - твой полёт,
Ты достиг больших высот.

От души я поздравляю,
Счастья и любви желаю.
Для прекрасных, добрых дел
Восемьдесят - не предел.

Эдуард БАГИШЕВ,
заслуженный артист РД



Народный артист и талантливый журналист



Указом главы Республики Дагестан Рамзана Абдулатипова за многолетний добросовестный труд и весомый вклад в развитие театрального искусства республики заслуженному артисту Государственного лезгинского музыкально-драматического театра имени Сулеймана Стальского Эдуарду Маллаевичу Багишеву присвоено высокое почётное звание «Народный артист Республики Дагестан».

Эдуард Багишев - не только талантливый артист, который на восемьдесят третьем году жизни не покидает подмостки родного театра, сыграл десятки ролей разного «калибра» на лезгинском и русском языках, но и снимался в кинофильмах «Расул Гамзатов», «Танцы на высоте» и других, которые принесли ему сегодня всероссийскую славу.

Кроме того, Эдуард Маллаевич всю жизнь писал статьи, зарисовки, очерки, «солёные» юморески на актуальные темы, которые печатались в местных, республиканских и центральных органах печати, за что имеет многочисленные грамоты, дипломы и поощрения как в советское время, так и ныне.

Мы, работники газеты «Дербентские известия», от всей души поздравляем нашего, как тогда называли, рабочего, внештатного корреспондента, нашего постоянного читателя и друга в течение большого отрезка времени. Он давно любим народом как актёр и как репортёр. Такое сочетание - редкая удача в жизни творческой личности, которой гордится не только Дербент, Дагестан, но и вся Россия.

Эдуард Маллаевич!

Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, новых интересных для зрителя ролей на сцене и не забывать страниц нашей газеты, которые для вас стали родными.

Журналисты газеты
«Дербентские известия»:
Татьяна МУСАЙДОВА,
Тахмираз ИМАМОВ,
Ариф ГУСЕИНОВ,
Халим ГАСАНОВ,
Фэхрадин ГЭРИБЭСЭС,
Рустам БАХЛУЛЗАДЕ,
Гюльнара АШУРБЕКОВА.

Удобно и надежно



С помощью терминалов, расположенных в МФЦ, можно за считанные минуты провести оплату за газ, свет, мусор и другие коммунальные услуги. Вы можете это сделать самостоятельно или с помощью специалиста центра. Принцип операции прост:

- выбираете из перечня нужный пункт оплаты;
- набираете во всплывшем окне номер лицевого счета;
- вводите показания счетчика;
- вносите сумму задолженности, нажимаете кнопку «Оплатить».

Кроме коммунальных услуг, через терминалы можно оплатить все виды налогов, штрафы ГИБДД, госпошлины и ряд других платежей.

